

**诚信如金** 鑫泰庄是一家鉴藏古玩、古瓷、字画的艺术雅玩机构，由著名画家大壶题写匾额，鑫泰庄主人袁顺康先生竭诚欢迎各位喜爱传统文化同好前来品茶论道。

地址：上海浦东新区板泉路726号古玩城3号楼2102室 电话：13391387379



# 到村民家串门聊家常，到田间向老农学农活。石湖荡镇新中村年轻“村官”们——进村入户知民情解难事

今年3月起，松江区石湖荡新中村党支部根据镇党委工作要求，结合大多数村干部年龄偏小的实际，开展了“进村入户知民情，排忧解难聚民心”主题活动，更好地拉近与村民的距离，与村民真心交朋友。

□通讯员 陆静宜

本报讯 “婶妈，烧饭了呀？今天晚上做点啥吃的？”“哦，妹妹来了啊，正好、正好，今天就在我家吃晚饭吧。”乍一听，还以为是谁家来了亲戚呢，其实是松江区石湖荡镇新中村村干部根据“进村入户知民情，排忧解难聚民心”主题活动要求，正在村民家串门。进农家门 知农家事 主题活动的开展，使每个年轻

的村干部心里都明白：要想干好工作，首先要走进农家门，与村民打成一片。因此每个村干部联系一个村民组，并从中选择3户（老党员、困难户、承包大户）作为联系户，每季度走访一次，讲讲近期政策，聊聊家长里短，及时帮助解决困难。经常性走访，使年轻的“村官”们都觉得村民反映的情况都是些实际问题，如村里的路太窄，汽车进出造成村民骑车出行常被挡在

路中，十分不便；一些房屋由于年久，一到雨天就漏水；还有些村民家里人多住房紧张等等。对此，村委已着手研究解决。一位村干部告诉笔者，今年将对村里的主要道路进行整修和拓宽，对老年活动室也将进行翻修和更换桌椅。对有些村民住房困难问题，村里还会召开村民代表会议，将解决方案提交党员议事会或村民代表大会通过。讲农家话 干农家活 “小黄啊，‘任劳任怨’这句

成语用松江话怎么读啊？”“你读得不对，你的方言口音太重。读的时候稍微用力点，不要慢吞吞的。”在村委办公室里，3位年轻村干部正为第二天的发言作准备，村支书在一旁耐心指导着。村里现在留守老人多，因此与老人交谈也就成了一门学问。年轻的村官大多习惯说普通话，而老人却习惯说也习惯听方言，这成了一个交流障碍。为此，村干部还有一项任务，就是学说农家话，多说方言土话，村委还

特别“规定”：在会上发言或汇报交流工作要用方言。平时，年轻的村干部一有空就向老同志询问语句的读法，反复训练，为的是能更好地与村民进行交流。

为了让年轻人亲身感受劳动的辛苦，一有时间，老村委干部就会带领年轻村干部们走进田间地头向一些家庭农场承包大户请教如何干农家活。经过锻炼，年轻人干得像模像样，村民们看在眼里、喜在心上：“亲身下农田干活，这样才像个村干部呢！”

新中村一位年轻村干部深有体会地表示，每个党员、每个村干部都应该心中时刻装着群众，坚持为村民服务，这样才能赢得广大群众的信任和支持。主题活动的开展给我们加强锻炼搭建了平台，不仅使我们增强了群众意识、为民服务意识，而且使我们的综合能力和干部素养有了一个提高。

## 三年开展各类教育活动 11682 场次，受教育群众达 36.7 万人次

# 南桥镇“全民大教育”凝聚民心

□通讯员 叶丹

本报讯 “近三年来，开展各类教育活动11682场次，受教育群众达36.7万人次。”近日，笔者从奉贤区南桥镇全民教育工作推进会上获悉，该镇以党员干部、村民、市民、职工、青少年、家庭、老年人、来奉人员等八大类人群为主要对象，持续三年开展一系列富有成效的活动，全镇上下营造起全民学习的良好氛围。

在三年的全民教育中，南桥镇不仅创出“宅基课堂”、“睦邻角”、“新市民课堂”、“微型党课月月讲”等教育品牌，还组建起3支党员干部特色团队（即“红卫士”医疗服务队、“红布谷”宣讲队、“红百灵”红歌队）。在确保服务各村（居）的进程中，大力拓展巩固了服务和教育阵地，目前，该镇又在华严、杨王、双木散热器有限公司等建立起3个服务站，通过设在企业的服务站，扎实开展小众化、多样化的全民教育活动。

不断创新教育形式，吸引居民群众参加。南桥镇光明社区居住人口中90%以上是外省市来奉人员，有相当一部分在社区所辖范围的门店商铺从事个体经营。为此，该镇前移市民教育阵地，以就近方便、不影响店主经营为原则，将主干道光明路和优化路上的一百家门店分段划片，设置起3个“门店课堂”教学点。

随着参加教育活动的群众越来越多，面越来越广，宣讲力量薄弱的问题开始显现。南桥镇及时开展“六进百讲”志愿者中的老中青讲师“传帮带”活动，让有经验的志愿者教志愿者队伍中的新生力量。退休教师施佩林是志愿者之一，他总结自己多年来的志愿宣讲方式，“‘嘎山胡’式”、“围



庄行镇帮助残疾人自食其力

近日，奉贤区庄行镇残联在阳光之家开设小小加工坊，组织智残人士、精神病患者在庄行土布绘画形成工艺品，并将这些庄行土布工艺品放在市残联特设的淘宝网上销售，鼓励残疾人自食其力，帮助残疾人创设了一个树立信心，实现自身价值的人生舞台。图为残疾人正在土布上绘画。 通讯员 王菊萍 摄/文

坐’式……这样的方式，群众听得进，学得进，效果好。”志愿者队伍互相学习，教育质量不断提高。目前，南桥镇全民教育拥有114名志愿者讲

师。根据讲师们的不同专长，镇里设立课题，制作选课表下发，形成“点菜式”授课模式，使全民教育更加贴近实际、贴近基层、贴近群众。

## 窗口前移 服务于民

# 永丰社保所走进社区宣讲惠民政策

□通讯员 许梅

本报讯 日前，松江区永丰社保所“窗口前移，服务于民”的惠

民政策宣讲系列活动拉开序幕。该所向社区近50名失业、无业人员介绍了社保、医保等相关政策，并通过翔实的案例、通俗易懂的表达

方式帮助居民理解各项惠民政策。这种实打实的政策解读，面对面的交流互动，使劳动保障政策更加深入人心。居民们纷纷表示，他

们在了解各项政策的扶持后，对自己今后“再上岗”增强了信心。

据了解，“窗口前移，服务于民”活动是永丰社保所在前年率先实行“一口式”受理模式后，服务社区居民的一种创新项目。该所通过窗口前移，到社区宣讲政策，让居民不出社区就能了解最新政策及相关办事流程。

通讯员 金讯

## 部门联动 教育培训 阵地建设

# 金泽镇多措并举推进人口计生工作深入开展

□通讯员 林育根

本报讯 今年以来，青浦区金泽镇采取部门联动、教育培训和阵地建设三项举措，积极适应人口形势新变化，有力地推进了全镇人口计生工作的深入开展。

金泽镇人口计生部门与教育、劳动、卫生、工商、公安等部门联合，经常性开展青春期健康教育、

老年人健康教育、科技周、“三下乡”等活动，努力形成大宣传、大联合的工作格局，确保人口计生工作健康开展。该镇十分注重加强人口计生队伍建设，今年以来，先后组织各村（居）及重点企业人口计生干部、社区综合协管员等相关人员举办业务知识培训班3期，共有248人次参训；针对不同人群举办不同形式的计划生育专题讲座6

期，共有1457人次参与。通过系列培训活动，使广大人口计生干部和从业人员了解和掌握了不少新政策、新知识、新技术、新信息，有效提高了人口计生队伍的整体素质。

为加强村（居）舆论环境建设，金泽镇充分利用商榻人爱喝“阿婆茶”的习俗，在蔡浜村建立了“阿婆茶计生文化宣传点”，让

老百姓在喝茶聊天中潜移默化地获得了人口计生相关政策知识，并且以点带面，为商榻地区弘扬人口文化打下坚实基础。此外，该镇还利用政务网络、“金泽情况”、金泽人口计生微博网站等媒体，利用镇域内交通要道、人口集聚地公共场所、人口计生公益广告栏等场所，以人口动态、政策信息、健康知识、服务指南等为主要内容，积极传播人口计生政策和知识，多形式、多途径、广范围地开展人口计生宣传工作，力争使人口计生各项政策法规和知识家喻户晓，人人皆知。

## 新桥镇举办 基层社会管理讲座

日前，松江区新桥镇特邀东方讲坛讲师、上海政法学院社会管理学院院长、城市安全与发展研究中心执行主任章友德教授，为机关和基层干部作了题为《基层社会管理的难点与突破》的讲座。

章教授深入浅出地分析了当前基层社会管理的难点、焦点问题，他表示，敢于正视发展中的问题体现了自信，善于应对发展中的问题体现了智慧，要破解基层社会管理的瓶颈，关键是要稳步推进经济市场化、政治民主化和行政管理法治化；同时，要注重重塑价值观，真正实现好、维护好、发展好公民个人的合法权利。 通讯员 裴麒麟

## □短讯

### 奉贤推进青年就业 “启航”计划

日前，奉贤区人社局、团区委联合召开奉贤区2012年扶持失业青年就业“启航”计划推进会，进一步扩大“启航”计划的影响力和覆盖范围，引导失业青年转变求职观念，帮助失业青年积极求职，实现市场化就业。

今年3月，市人力资源和社会保障局、团市委组织打造扶持失业青年就业“启航”计划，将失业青年作为“启航”计划的重点服务对象。奉贤区在5月至8月期间，相继开展了诸如专场招聘会、就业沙龙、讲座参观、上门指导等一系列主题鲜明、形式多样的职业指导活动，并取得一定成效。

通讯员 吴方伟

### 金山区青年干部 培训班开班

2012年金山区第三期青年干部培训班于日前在区委党校正式开班，该区39个单位的49名学员参加了培训。

据介绍，参加培训的学员具有学历高、年纪轻、能力强等特点，是金山区青年干部的骨干力量。此次培训采取集中封闭的形式，以理论讲座为主线，采取现场教学、参观考察、学员论坛等方式，着力培养青年干部的党性修养、理论素养、战略思维等方面的综合能力，使青年干部进一步转变作风，更好地为建设“三个金山”服务。

通讯员 金讯